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[...] Από τις ένορκες καταθέσεις των μαρτύρων [..] πιθανολογήθηκαν τα εξής: Δυνάμει προφορικής 
σύμβασης εξαρτημένης εργασίας ιδιωτικού δικαίου, αορίστου χρόνου, που καταρτίστηκε μεταξύ του 
αιτούντος και της πρώτης των καθ` ων, νομίμως εκπροσωπουμένης από τον δεύτερο των καθ` ων, ο 
οποίος είναι νόμιμος εκπρόσωπος αυτής, Πρόεδρος του Διοικητικού της Συμβουλίου και Διευθύνων 
Σύμβουλος,  ο  αιτών  προσελήφθη  προκειμένου  να  απασχοληθεί  ως  χαρτογράφος  περιοχών  της 
Ελλάδος. Αντικείμενο της συμβατικής απασχόλησης του αιτούντος ήταν η έρευνα πεδίου και η παροχή 
χαρτογραφικών και φωτογραφικών υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση του εκδοτικού προγράμματος της 
πρώτης των καθ` ων [...] Έτσι ο αιτών μετέβαινε σε διάφορα μέρη της Ελλάδος, προκειμένου να 
συγκεντρώσει  υλικό  για  τη  χαρτογράφηση  της  περιοχής.  Επίσης,  προέβαινε  στη  συγγραφή  των 
κειμένων  που  επρόκειτο  να  περιληφθούν  στους  χάρτες  και  είχε  την  επιμέλεια  των  κειμένων.  Τα 
κείμενα είχαν συμπληρωματικό-επεξηγηματικό Χαρακτήρα της χαρτογράφησης και αποσκοπούσαν στο 
να προσφέρουν την ελάχιστη δυνατή ενημέρωση στο μελετητή του χάρτη.

Ακόμη, ο αιτών επέβλεπε την επαλήθευση των χαρτών και τη σωστή αποτύπωση των χαρτογραφικών 
πληροφοριών. Η επιλογή του προορισμού με σκοπό τη χαρτογράφηση γινόταν κάθε φορά από την 
πρώτη των καθ` ων. Η πρώτη των καθ` ων κάλυπτε όλα τα ταξιδιωτικά έξοδα του αιτούντος και του 
χορηγούσε τα μεταφορικά μέσα, με τα οποία θα μετέβαινε στους εκάστοτε προορισμούς, καθώς και 
τον Τεχνικό εξοπλισμό για τη φωτογράφιση κάθε περιοχής την οποία του υποδείκνυε.

Προϊόν της εργασίας του αιτούντος, μεταξύ των άλλων, τα επτά χρόνια εργασίας του στην πρώτη των 
καθ` ων ήταν η πλήρης χαρτογράφηση, σχεδιασμός, επεξεργασία κειμένων σε είκοσι τέσσερις χάρτες 
(24) και συμμετοχή του σε άλλους (τριάντα) 30 χάρτες η συμμετοχή του στη χαρτογράφηση, έρευνα 
πεδίου  κ.λπ.  ειδικών  περιηγητικών  εκδόσεων  της  πρώτης  των  καθ`  ων  για  τη  Νομαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση της  με τους τίτλους Η κοιλάδα της .......... και Τα νησιά της .........., καθώς επίσης και  
συμμετοχή του σε άλλες χαρτογραφήσεις που του ανέθετε η πρώτη των καθ` ων.

Ο αιτών, παράλληλα με την εργασιακή του απασχόληση, με δική του πρωτοβουλία συγκέντρωσε υλικό 
προκειμένου να συγγράψει ταξιδιωτικούς οδηγούς. Κατόπιν προτάσεως του αιτούντος προς την πρώτη 
των καθ` ων, συμφωνήθηκε προφορικά με την πρώτη των καθ` ων, νόμιμα εκπροσωπουμένη από τον 
δεύτερο των καθ` ων, και αντιπροσωπευομένης από τον τρίτο των καθ` ων, ο οποίος (τρίτος των 
καθ` ων) είναι αντιπρόσωπος και Διευθυντής της, να προβεί στην επεξεργασία και αξιοποίηση του ως 
άνω υλικού, προκειμένου να συγγράψει ταξιδιωτικούς οδηγούς, τους οποίους θα εξέδιδε και θα έθετε 
σε κυκλοφορία η πρώτη των καθ` ων.

Η αμοιβή του αιτούντος για την προαναφερόμενη άτυπη εκδοτική σύμβαση δεν προσδιορίσθηκε σε 
συγκεκριμένο  ποσοστό,  λόγω  των  στενών  φιλικών  σχέσεων  του  αιτούντος  και  της  πολυετούς 
γνωριμίας του με τους δεύτερο και τρίτο των καθ` ων.

Στα πλαίσια της ως άνω συμφωνίας, ο αιτών προέβη στη συγγραφή τεσσάρων ταξιδιωτικών οδηγών, 
τους οποίους η πρώτη των καθ` ων εξέδωσε και κυκλοφόρησε σε ολόκληρη την Ελλάδα με μεγάλη 
επιτυχία,  ήτοι  τους  εξής  ταξιδιωτικούς  οδηγούς:  [...]  Οι  προαναφερόμενοι  ταξιδιωτικοί  οδηγοί 
κυκλοφόρησαν με μεγάλη επιτυχία από την πρώτη των καθ` ων και συνέχισαν να κυκλοφορούν μέχρι 
και την κατάθεση της κρινόμενης αιτήσεως. Των ως άνω ταξιδιωτικών οδηγών, όπως πιθανολογήθηκε, 
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ο αιτών είναι αποκλειστικός συγγραφέας. Σε οχλήσεις του αιτούντος προς την πρώτη των καθ` ων για  
την καταβολή σε αυτόν της νομίμως αναλογούσας αμοιβής του από τα έσοδα των πωλήσεων των ως 
άνω βιβλίων (ταξιδιωτικών οδηγών) λάμβανε την απάντηση από τους δεύτερο και τρίτο των καθ` ων, 
αρχικά ότι πρέπει να περιμένει να δουν πώς θα πάνε οι πωλήσεις και ότι θα λάβει όλα όσα έπρεπε από  
τα πνευματικά του δικαιώματα επί των πωλήσεων των ως άνω τεσσάρων ταξιδιωτικών οδηγών και στη 
συνέχεια ότι η εταιρία σκόπευε να προχωρήσει στην μετοχική συμμετοχή του (αιτούντος) σε αυτήν 
(πρώτη των καθ`ων). Στις 5.2.2005 προτάθηκε στον αιτούντα από την πρώτη των καθ` ων, νόμιμα 
εκπροσωπουμένη  από  το  δεύτερο  των  καθ`  ων,  να  υπογράψει  το  από  10.1.2005  ιδιωτικό 
συμφωνητικό ονομαζόμενο Σύμβαση Έργου, στο οποίο μεταξύ άλλων στον όρο 9 αναφέρεται ότι τα 
πνευματικά  δικαιώματα  επί  των  έργων  αυτών  (Χαρτών,  ταξιδιωτικών  οδηγών  και  πάσης  φύσεως 
εντύπων) που θα εκπονήσει ο συγγραφέας για λογαριασμό του εκδότη στα πλαίσια της παρούσας 
σύμβασης,  τόσο ως προς τα κείμενα όσο και  τις  φωτογραφίες  καθώς και  κάθε άλλη πνευματική, 
καλλιτεχνική, σχεδιαστική, χαρτογραφική και ερευνητική εργασία του συγγραφέα σχετική με τα έργα 
αυτά,  είτε  χρησιμοποιηθεί  είτε  όχι  στα  τελικά  έργα,  θα  ανήκαν  στον  εκδότη  (μεταβιβαζομένων 
αυτοδικαίως σε αυτόν από τούδε),  ως άλλωστε ισχύει  και  με όλα τα έργα (χάρτες,  ταξιδιωτικούς 
οδηγούς, έντυπα) που έχει εκπονήσει κατά τα παρελθόντα έτη, εν μέρει ή εν όλω, ο συγγραφέας για  
λογαριασμό του εκδότη (και εν γένει, όσα έργα του έχουν εκδοθεί ήδη από τον εκδότη) και τα οποία  
ήδη κυκλοφορούν στο εμπόριο με τα εταιρικά σήματα του εκδότη. Ο αιτών αρνήθηκε να υπογράψει 
την προαναφερόμενη σύμβαση έργου και επειδή η πρώτη των καθ` ων, εκπροσωπουμένη νόμιμα, 
επέμενε στην υπογραφή της ως άνω σύμβασης έργου, ο αιτών αποχώρησε από την προαναφερόμενη 
εργασία του στις 9.2.2005.

Περαιτέρω, πιθανολογείται ότι η μετά την προαναφερόμενη ημερομηνία (9.2.2005) αναπαραγωγή και 
εμπορία εκ μέρους των καθ` ων, των ανωτέρω τεσσάρων (4) ταξιδιωτικών οδηγών, ημερομηνία κατά 
την οποία καταγγέλθηκε η ως άνω άτυπη εκδοτική σύμβαση μεταξύ του αιτούντος και της πρώτης των 
καθ` ων, είναι παράνομη και υπαίτια και συνιστά παραβίαση του δικαιώματος πνευματικής ιδιοκτησίας 
του αιτούντος επί των ανωτέρω έργων, ήτοι των τεσσάρων (4) ταξιδιωτικών οδηγών (βλ. και ΜΠρΑθ 
17983/1981 ΝοΒ 30,955). Περαιτέρω, πιθανολογείται επείγουσα περίπτωση προς προστασία των ως 
άνω πνευματικών δικαιωμάτων του αιτούντος και επίσης πιθανολογείται επικείμενος κίνδυνος, καθόσον 
είναι δυνατόν να μεταφερθούν σε άλλους χώρους τα ευρισκόμενα τώρα σε αποθηκευτικούς χώρους 
της πρώτης των καθ` ων αντίτυπα των τεσσάρων ως άνω ταξιδιωτικών οδηγών και κατά συνέπεια, 
πρέπει  να  αποτραπεί  ο  κίνδυνος  αυτός  με  πρόσφορα  ασφαλιστικά  μέτρα,  διότι  διαφορετικά  θα 
καταστεί ανέφικτη η πραγμάτωση της αναγκαστικής εκτέλεσης, μετά την περάτωση της διαγνωστικής 
δίκης. Πρέπει, επομένως, να γίνει δεκτή η κρινόμενη αίτηση ως βάσιμη και στην ουσία της και να 
διαταχθούν ως πρόσφορα ασφαλιστικά μέτρα τα οριζόμενα στο διατακτικό. Μεσεγγυούχος των ως 
άνω αντιτύπων των τεσσάρων ταξιδιωτικών οδηγών, των οποίων πρέπει να διαταχθεί η συντηρητική 
κατάσχεση, πρέπει να ορισθεί ο δεύτερος των καθ` ων, νόμιμος εκπρόσωπος της πρώτης των καθ`ων 
(βλ. άρθρο 716 παρ. 1 ΚΠολΔ).

Δέχεται την αίτηση.

2/2


